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Lösen von stöchiometrischen Aufgaben(Masse – Masse)
Aufgabe 

Berechne die Masse Magnesium, die zur Herstellung von 

215g Magnesiumoxid nach dieser chemischen Reaktion notwendig ist!

2 Mg  
 
+  
  O2

  

 2 MgO
1. Analyse :
Notiere für den gegebenen und den gesuchten Stoff V oder m und die 

Stoffkenngrößen Stoffmenge (n) und Molare Masse (M)!

geg:
Masse (m )  Magnesiumoxid


 ges.:
Masse (m ) Magnesium

m [image: image2.png]


 = 215 g


geg. Größe (immer in g umrechnen!!!)

m Mg =?

n H2= 2 mol


aus der Gleichung (in mol)


n Mg=
2 mol
 M MgO= 40 g/mol 

Mol. Masse oder mol. Volumen


M Mg= 24 g/mol


2. Erstelle die Lösungsformel und setze die Größen aus der Analyse ein !


Lösungsformel .. 
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=    ___________ g
Die Aufgabe enthält (*immer) eine chemische 


Gleichung und einen Stoff mit bekannter Masse!


*an der Mittelschule Sachsens





129 g





gegebene Masse 215g





gesuchte Masse





Die Zahl vor der Formel!





...aus dem Tafelwerk oder errechnen!





die 3  ges. Größen  dividiert durch  die 3  geg. Größen
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Klammern im TR nutzen!





Ein AWS ist Pflicht!





AWS: Es werden _______ g  Magnesium benötigt.		








Und? Die Antwort schon gefunden? (

